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Der Magistrat 
STADT GROSS-UMSTADT 

 

 

 

 

Groß-Umstadt, den 26.02.2024 

 

 

 

Niederschrift 

15. Ortsbeiratssitzung Raibach vom 22.02.2024 

Anwesend: 
 

Ortsvorsteherin 
Frau Claudia Harms  

Ortsbeiratsmitglied 

Herr Stefan Kern  

stellvertretender Ortsvorsteher 

Herr Wolfgang Schlander  

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Robert Schwebel  

Magistrat 
Herr Stadtrat Oliver Schröbel  

Ausländerbeirat 

Herr Said Betraki Vertreter für Ahmad Jawad Rafiq 

Seniorenbeirat 

Herr Bernd Münch  
 
 

Nicht anwesend: 
 

Ortsbeiratsmitglied 
Herr Marc-Simon Reimann Entschuldigt 

Ausländerbeirat 

Herr Ahmad Jawad Rafiq Entschuldigt; Vertreten von Said Betraki 
 

 
 
Beginn der Sitzung: 20:04 Uhr 

Ende der Sitzung: 21:15 Uhr 
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Tagesordnung: 
15. Ortsbeiratssitzung Raibach am 22.02.2024 
 
 

1. Begrüßung 
  

2. Genehmigung der Niederschrift 
  
3. Mitteilungen Magistrat und Ortsvorsteherin 

  
4. Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 

  
5. Verschiedenes 
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Zu TOP 1 Begrüßung 
  

Ortsvorsteherin Harms begrüßt die anwesenden Ortsbeiratsmitglieder zur Sitzung 
des Ortsbeirates Raibach. Sie stellt fest, dass form- und fristgerecht eingeladen wur-

de, das Ortsbeiratsmitglied Marc-Simon Reimann entschuldigt fehlt und dass der 
Ortsbeirat beschlussfähig ist. 
 

Zu TOP 2 Genehmigung der Niederschrift 
  

Es gibt keine Einwände zum letzten Protokoll. 
 
Zu TOP 3 Mitteilungen Magistrat und Ortsvorsteherin 

  
Herr Schröbel berichtet aus dem Magistrat: 

• Nachdem die geförderte Sanierung der Gymnastikhalle im letzten Jahr 
durch die Stadtverordnetenversammlung nicht beschlossen wurde, 
werden nun Wirtschaftlichkeitsberechnungen angestellt, um zwischen 

einer Sanierung und einem Neubau abwägen zu können. 
• Das Sportstättenkonzept ist weiter in Bearbeitung. Der Schwerpunkt 

wird wohl im Bereich des Stadions liegen. 
• Für den Bau des Radweges fehlt noch die Verkaufszusage eines 

Grundstückseigentümers. Die Verhandlungen gestalten sich schwierig. 

Die aktuelle Planung soll im Rahmen der nächsten Ortsbeiratssitzung 
ohne großen Präsentationsaufwand dargelegt werden 

 

Im Anschluss berichtet Frau Harms von den aktuellen Vorkommnissen der letzten 
Zeit: 

• Eine Ortsbegehung mit dem Ordnungsamt zur Besichtigung problemati-
scher Situationen im ruhenden wie auch im fließenden Straßenverkehr 
hat stattgefunden. Lösungsansätze etwa für Parken am Kindergarten, 

Stoppschild Kreuzung Ohlbachweg/Unterdorf, Parken an der Kirche o-
der „Privat-Parkplatz“ auf öffentlicher Fläche werden unter teilweisem 

Einbezug anderer Behörden geprüft. Falschparker sollen in höherer 
Frequenz kontrolliert werden. 

• Einige Pappeln am Ohlbach wurden kürzlich durch den Revierförster mit 

großem Aufwand fällen lassen. Im kommenden Herbst/Winter sollen die 
Arbeiten fortgeführt werden. Bericht des Försters ist im Anhang beige-

fügt. 
 
Zu TOP 4 Wettbewerb "Unser Dorf hat Zukunft" 

  

Der Ortsbeirat beschließt nach kurzer Diskussion einstimmig, an dem Wettbewerb 

teilzunehmen.  
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Zu TOP 5 Verschiedenes 
  

• Herr Betraki äußert sein Unverständnis über die langjährige dörfliche Entwick-

lung in Raibach insbesondere hinsichtlich des Kindergartenangebotes und 
des Angebotes an Flächen für Wohnraum 

• Herr Münch regt an, für die Seniorennachmittage eine neue Bezeichnung zu 
finden. Spontane Vorschläge ergeben sich nicht. 

• Herr Münch weist auf einer Veranstaltung des Seniorenbeirats zum Thema Be-

trug von Senioren (Internet, Enkel-Trick…) hin. 
• Folgende Termine stehen an: 01.03.2024 19:30 Uhr Arbeitstreffen „Dorf hat 

Zukunft“ 
• Ortsvorsteherin Harms stellt die Frage, was nach der Kundgebung für Vielfalt 

und Demokratie gemacht werden kann. In Anbetracht der bevorstehenden 

Europawahl empfindet sie es als äußerst wichtig, sich öffentlich für die 
Werte der Demokratie einzustehen. Zudem appelliert sie an alle Anwesen-

den respektvoll und konstruktiv miteinander umzugehen. Insbesondere im 
Zusammenhang mit Sozial Media, öffentlichen Portalen sowie der Presse 
appelliert sie an einen respektvollen Umgang unter allen politisch Aktiven 

und in der Zusammenarbeit mit der Verwaltung. 
 

 
 
 

 
 
 

Claudia Harms Wolfgang Schlander  

Ortsvorsteherin Schriftführung 
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